[PL] INSTRUKCJA
BEZPIECZENSTWA
[GB]SAFETY
INSTRUCTIONS [cz]
BEZPECNOSTNi  POKYNY
[HU] BIZTONSAGI
UTASITASOK [EE]

OHUTUSJUHISED [LT]
SAUGOS INSTRUKCIIOS [RO] INSTRUCTIUNI DE
SIGURANTA [HR] SIGURNOSNE UPUTE

SOH®

UFI:

[PL] Kod produktu : M861

Kolor pisania — czerwony (03)

Nazwa : Marker Permanent M861 Czerwony
Numer serii : patrz opakowanie
Zastosowanie:Pisanie, rysowanie na réinych
powierzchniach tj.: drewno, tkanina, szkto, metal,
plastik, ceramika. Wykonane napisy s3 trwate,
nieusuwalne, odporne na wode. Po uzyciu nalezy
bezzwtocznie zamkna¢ szczelnie skuwka.

C.l.
acid

Basic Red 1,
mono-bis-(2-

Niebezpieczenstwo Zawiera:
chryzoidyna,  Phosphoric
ethylhexyl)-ester

RODZAJE ZAGROZENIA: H225 Wysoce tatwopalna
ciecz i pary. * H315 Dziata draznigco na skore. *
H318 Powoduje powazne uszkodzenie oczu. H317
Moze powodowacl reakcje alergiczng skéry. H341
Podejrzewa sie, ze powoduje wady genetyczne.
H336 Moze wywotywac¢ uczucie sennosci lub
zawroty gtowy. H411 Dziata toksycznie na organizmy
wodne, powodujgc dtugotrwate skutki. *

SRODKI OSTROZNOSCI: P210 Przechowywac z dala
od zrodet ciepta, goracych powierzchni, iskrzenia,
otwartego ognia i innych zrédet zaptonu. Nie pali¢. *
P261 Unika¢ wdychania par. P305 + P351 + P338 W
PRZYPADKU DOSTANIA SIE DO OCZU: Ostroznie
ptuka¢ woda przez kilka minut. Wyjgé soczewki
kontaktowe, jezeli s i mozna je tatwo usunac.
Nadal ptukaé. P310 Natychmiast skontaktowac sie z
OSRODKIEM ~ ZATRUC/lekarzem. P302+P352 W
PRZYPADKU KONTAKTU ZE SKORA: umy¢ duz3 iloscia
wody.* P308+ P313 W przypadku narazenia lub
stycznosci: Zasiegna¢ porady/zgtosi¢ sie pod opieke
lekarza.P405 Przechowywac pod zamknieciem P101
W razie koniecznosci zasiegniecia porady lekarza
nalezy pokaza¢ pojemnik lub etykiete. P102 Chroni¢
przed dzieémi. P103 Przed uzyciem przeczytaé
etykiete.

substancje
ich

Tabela na koncu  przedstawia
niebezpieczne zawarte w atramencie oraz
zawartos$¢ wyrazong w procentach.

Przechowywanie : Przechowywac z dala od Zrédta
ciepta, gorgcych powierzchni, Zzrdodet iskrzenia,
otwartego ognia i innych zrédet zaptonu.

Metody unieszkodliwiania odpadow: Zuzyte
opakowania doktadnie oprdznic. Opakowania
jednorazowe  (po  doktadnym  oczyszczeniu)
przekazac¢ do recyklingu lub utylizacji.

Dane opierajq sie na dzisiejszym stanie naszej
wiedzy, nie okreslajg jednak w sposéb ostateczny
wtasciwosci  produkcyjnych i nie mogq byc
uzasadnieniem prawomocnych umadw.

* Wytaczenia od stosowania art. 17 [(Art. 29 ust 2]

[GB] Product code: M861
Writing color—red (03)

Name : Permanent marker M861 Red

Batch number: see packaging

Application: Writing and drawing on various
surfaces, i.e. wood, fabric, glass, metal, plastic,
ceramics. The inscriptions are durable, indelible and
water resistant. After use, close the cap tightly
immediately

DANGER Contains: C.I. Basic Red 1, chrysoidin,
Phosphoric acid mono-bis-(2-ethylhexyl)-ester

TYPES OF HAZARD: H225 Highly flammable liquid
and vapor.* H315 Causes skin irritation.*H318
Causes serious eye damage. H317 May cause an
allergic skin reaction. H341 Suspected of causing
genetic defects. H336 May cause drowsiness or
dizziness. H411 Toxic to aquatic life with long lasting
effects.

PRECAUTIONS: P210 Keep away from heat, hot
surfaces, sparks, open flames and other sources of
ignition. No smoking.* P261 Avoid breathing vapors.
P305 + P351 + P338 IF IN EYES: Rinse cautiously
with water for several minutes. Remove contact
lenses if present and can be easily removed.
Continue rinsing.

P310 Call a POISON CENTER/doctor immediately.
P302+P352 IF ON SKIN: wash with plenty of water.*
P308+ P313 If exposed or concerned: Get medical
advice/attention.P405 Store locked upP101 If
medical advice is needed, have product container or
label at hand. P102 Keep out of the reach of
children. P103 Read label before use.

The table at the end shows the hazardous
substances contained in the ink and their content
expressed in percentage.

Storage: Keep away from heat, hot surfaces, sparks,
open flames and other sources of ignition.

Waste disposal methods: Empty used packaging
thoroughly. Disposable packaging (after thorough
cleaning) should be recycled or disposed of.

The data is based on the current state of our
knowledge, but does not definitively determine
production properties and cannot justify valid
contracts.

* Exclusions from the application of Art. 17 [(Art. 29(2)]

[CZ] Kéd produktu : M861

Barva pisma — ¢erna (01)

Nazev: Permanentni popisovac M861 cerveny

Cislo $arze: viz obal

Poutiti: Psani a kresleni na rGizné povrchy, t.j. dievo,
latka, sklo, kov, plast, keramika. Napisy jsou odolné,
nesmazatelné a vodéodolné. Po pouziti ihned pevné
uzavrete uzaveér.

Nebezpeéi Obsahuje: C.I. Basic Red 1, chrysoidin,
mono-bis-(2-ethylhexyl)-ester kyseliny fosforecné

TYPY NEBEZPEC(: H225 Vysoce hoFlava kapalina a
pary.* H315 Drazdi kGzi.* H318 Zplsobuje vainé
poskozeni oci. H317 Muze vyvolat alergickou kozni
reakci. H341 Podezfeni na genetické poskozeni.
H336 MuZe zplsobit ospalost nebo zavraté. H411
Toxicky pro vodni organismy, s dlouhodobymi
ucinky. *

BEZPECNOSTNI OPATRENi: P210 Chrarite pred

teplem,horkymi  povrchy, jiskrami, otevienym
ohném a jinymi zdroji vzniceni. KOUREN{
ZAKAZANO. *

P261 Zamezte vdechovani vyparu.

P305 + P351 + P338 PRI ZASAZENI OCI: Nékolik
minut opatrné vyplachujte vodou. Vyjméte
kontaktni cocky, pokud jsou nasazeny a lze je
snadno vyjmout. Pokracujte ve vyplachovani. P310

Okamyité volejte TOXIKOLOGICKE INFORMACNI
STREDISKO/Iékare.

P302+P352 PRI STYKU S KUZI: omyjte velkym
mnozstvim vody.* P308+ P313 Pfi expozici nebo
podezieni na ni: Vyhledejte lékarskou
pomoc/osetteni.P405 Skladujte uzaméené P101 Je-li
nutnd lékarskd pomoc, méjte po ruce obal nebo
stitek vyrobku. P102 Uchovdvejte mimo dosah déti.
P103 Pred pouZitim si prectéte stitek.

V tabulce na konci jsou uvedeny nebezpecné latky
obsazené v inkoustu a jejich obsah vyjadieny v
procentech.

Skladovani: Chrarite pred teplem, horkymi povrchy,
jiskrami, otevienym ohném a jinymi zdroji vzniceni.
Zpusoby zneskodiovani odpadu: PouZité obaly
dikladné vyprazdnéte. Jednordzové obaly (po
dikladném vycisténi) by mély byt recyklovany nebo
zlikvidovany.

Udaje vychdzeji ze sou¢asného stavu nasich znalosti,
ale neurcuji definitivné vyrobni vlastnosti a
nemohou oduvodnit platné smlouvy.

* VWluky z pousiti &l. 17 [(¢l. 29 odst. 2]

[HU] Termék kédja: M861

frasszin — piros (03)

Név: Tartés marker M861 Piros

Tételszam: lasd a csomagolast

Alkalmazas: iras és rajzolas kilonféle feliiletekre, pl.
fa, szovet, Gveg, fém, mianyag, keramia. A feliratok
tartosak, letordlhetetlenek és vizalldak. Hasznalat
utan azonnal zarja le szorosan a kupakot.

Veszély Tartalmaz: C.. Basic Red 1, krizoidin,
foszforsav-mono-bisz-(2-etil-hexil)-észter

A VESZELY TiPUSAI: H225 Fokozottan tlizveszélyes
folyadék és g6z.* H315 Bdrirritaciot okoz.* H318
Sulyos  szemkdrosoddst  okoz.H317  Allergias
bérreakcidt valthat ki. H341 Feltehetéen genetikai
karosodast okoz. H336 Almossagot vagy szédiilést
okozhat. H411 Mérgez8 a vizi élGvilagra, hosszan
tarto kdrosodast okoz. *

OVINTEZKEDESEK: P210 H6t8l, forrd feliiletektdl,
szikratol, nyilt langtdl és egyéb gyujtoforrastdl tavol
tartandé. Tilos a dohdnyzas.* P261 Kerllje a g6z6k
belélegzését. P305 + P351 + P338 SZEMBE KERULES
ESETEN: Tobb percig tarté dvatos oblités. Tavolitsa
el a kontaktlencsét, ha van, és konnyen
eltdvolithatd. Folytassa az Oblitést. P310 Azonnal
forduljon TOXIKOLOGIAI KOZPONTHOZ/orvoshoz.
P302+P352 HA BORRE KERUL: mossa le b6 vizzel.*
P308+ P313 Ha expozicié vagy aggodalomra ad
okot: orvosi tandcsot kell kérni. P405 Elzarva
tarolandé P101 Ha orvosi tandcsra van szikség,
tartsa kéznél a termék edényét vagy cimkéjét. P102
- Gyermekek el6l elzarva tartandd. P103 Haszndlat
el6tt olvassa el a cimkét.

A végén talalhatd tablazat a tintdban Iévé6 veszélyes
anyagokat és azok szazalékban kifejezett tartalmat
mutatja.

Tarolas: HG6t6l, forrd feltletektdl, szikratdl, nyilt
langtdl és egyéb gyujtoforrastdl tavol tartando.

Hulladékelhelyezési modszerek: A hasznalt
csomagolast alaposan Uritse ki. Az eldobhatd
csomagolast (alapos tisztitdas utan) Udjra  kell

hasznositani vagy artalmatlanitani kell.

Az adatok jelenlegi ismereteinken alapulnak, de
nem hatdrozzak meg véglegesen a gydrtdsi
tulajdonsdgokat és nem igazoljgk az érvényes
szerz6déseket.

* Kizdrdsok a Kbt. 17. [(29. cikk (2) bekezdés])



[EE] Tootekood: M861

Kirjavarv - punane(03)

Nimi: Pisimarker M861 punane

Partii number: vaata pakendit

Kasutamine: kirjutamine ja joonistamine
erinevatele pindadele, st puit, kangas, klaas, metall,
plastik, keraamika. Pealdised on vastupidavad,

kustumatud ja veekindlad. Pérast kasutamist
sulgege kork koheselt tihedalt
Oht Sisaldab: C.I. Basic Red 1, krusoidiin,

fosforhappe monobis-(2-ettitilhekstil)ester

OHTULIIGID: H225 Véga tuleohtlik vedelik ja aur. *
H315 Pohjustab nahadrritust.* H318 Pohjustab
tosiseid silmakahjustusi H317 Voib pdhjustada
allergilist  nahareaktsiooni. H341 Arvatavasti
pdhjustab geneetilisi defekte. H336 V&ib pdhjustada
uimasust v8i peapddritust. H411  Mirgine
veeorganismidele, pikaajaline toime. *
ETTEVAATUSABINOUD: P210 Hoida eemal
kuumusest, kuumadest pindadest, sdademetest,
lahtisest leegist ja muudest sluteallikatest. Ei
suitseta. * P261 Valtida aurude sissehingamist. P305
+ P351 + P338 SILMA SATTUMISE KORRAL: loputada
mitme minuti  jooksul ettevaatlikult veega.
Eemaldage kontaktldatsed, kui need on olemas ja
neid saab kergesti eemaldada. Jatkake loputamist.
P310 Po6rduda viivitamatult
MURGISTUSTEABEKESKUSE/arsti poole. P302+P352
NAHALE SATTUMISE KORRAL: pesta rohke veega.*
P308+ P313 Kokkupuute voi selle mure korral:
poorduda arsti poole. P405 Hoida lukustatult P101
Kui on vaja meditsiinilist abi, hoidke kdepérast toote
pakend vGi etikett. P102 Hoida lastele
kattesaamatus kohas. P103 Enne kasutamist lugege
etiketti.

Tabeli 16pus on &ra toodud tindis sisalduvad
ohtlikud ained ja nende sisaldus protsentides.

Sdilitamine: Hoida eemal kuumusest, kuumadest
pindadest, sademetest, lahtisest leegist ja muudest
suliteallikatest.

Jadtmete korvaldamise meetodid: Tihjendage
kasutatud pakend pohjalikult. Uhekordsed pakendid
(parast pdhjalikku puhastamist) tuleb ringlusse
votta voi utiliseerida.

Andmed pdhinevad meie praegustel teadmistel,
kuid ei mddra loplikult tootmisomadusi ega Gigusta
kehtivaid lepinguid.

* Art. 17 [(artikli 29 16ige 2]

[LT] Gaminio kodas: M861

Rasymo spalva — raudona (03)

Pavadinimas: Nuolatinis Zymeklis M861 Raudonas
Partijos numeris: Zr. pakuote

Naudojimas: Rasymas ir pieSimas ant jvairiy
pavirsiy, ty. medzio, audinio, stiklo, metalo,
plastiko, keramikos. UZrasai yra patvars,

nenutrinami ir atspards vandeniui. Po naudojimo
nedelsiant sandariai uzdarykite dangtelj.

Pavojus Sudétyje yra: C.l. Basic Red 1, chrizoidinas,
fosforo rigsties mono-bis-(2-etilheksil)esteris

PAVOJINGUMO TIPAI: H225 - Labai degls skystis ir
garai. * H315 Dirgina oda.*H318 Smarkiai pazeidzia
akis.H317 Gali sukelti alergine odos reakcija. H341
Jtariama, kad sukelia genetinius defektus. H336 Gali
sukelti mieguistuma arba galvos svaigimg. H411
Toksiska vandens organizmams, sukelia ilgalaikius
pakitimus. *

ATSARGUMO PRIEMONES: P210 Laikyti atokiai nuo
karscio, karsty pavirsiy, kibirks¢iy, atviros liepsnos ir
kity uzdegimo Saltiniy. Nerdkyti.* P261Stenkités

nejkvépti gary. P305 + P351 + P338 PATEKUS | AKIS:
keletg minuciy atsargiai plauti vandeniu. ISimkite
kontaktinius lesius, jei jie yra ir juos galima lengvai
iSimti. Testi skalavima. P310 Nedelsiant skambinti j
APSINUODUIMY KONTROLES IR INFORMACIOS
BIURA / gydytoja. P302+P352 PATEKUS ANT ODOS:
nuplauti dideliu kiekiu vandens.* P308+ P313 Jei
salytis arba susirlpinimas: kreiptis j gydytoja. P405
Laikyti uZrakinta P101 Jei reikia medicininés
pagalbos, su savimi turékite produkto talpyklg arba
etikete. P102 Laikyti vaikams nepasiekiamoje
vietoje. P103 Prie$ naudodami perskaitykite etikete.

Pabaigoje esancioje lenteléje pateikiamos
pavojingos medZiagos, esancios rasaluose, ir jy
kiekis procentais.

Sandéliavimas: Laikyti atokiai nuo karscio, karsty
pavirsiy, kibirks¢iy, atviros liepsnos ir kity uzdegimo
Saltiniy.

Atlieky Salinimo badai: kruopsciai iStustinkite
panaudotg pakuote. Vienkartine pakuote (po
kruopstaus valymo) reikia perdirbti arba iSmesti.

Duomenys pagrjsti dabartinémis mdsy Ziniomis,
taciau galutinai neapibréZia gamybos savybiy ir
negali pagrjsti galiojanciy sutarciy.

* ISimtys netaikyti 2 str. 17 [(29 str. 2 dalis]

[RO] Cod produs: M861

Culoarea scrisului — rosu (03)

Nume: Marker permanent M861 Rosu

Numar lot: vezi ambalaj

Aplicatie: Scrierea si desenul pe diferite suprafete,
adica lemn, tesatura, sticld, metal, plastic, ceramica.
Inscriptiile sunt durabile, de nesters si rezistente la
apa. Dupa utilizare, inchideti strans capacul imediat.

Pericol Contine: C.I. Rosu bazic 1, crisoiding, ester
mono-bis-(2-etilhexil) al acidului fosforic

TIPURI DE PERICOL: H225 Lichid si vapori foarte
inflamabili * H315 Provoaca iritarea pielii.* H318
Provoaca leziuni oculare grave. H317 Poate provoca
o reactie alergica a pielii. H341 Suspectat de a cauza
defecte genetice. H336 Poate provoca somnolenta
sau ameteli. H411 oxic pentru mediul acvatic cu
efecte de lunga durata. *

PRECAUTII: P210 A se pastra departe de caldurg,
suprafete fierbinti, scantei, flacari deschise si alte
surse de aprindere. Fumatul interzis.* P261 - Evitati
sa respirati vaporii. P305 + P351 + P338 IN CAZ DE
CONTACT CU OCHII: clatiti cu atentie cu apa timp de
cateva minute. Scoateti lentilele de contact daca
sunt prezente si pot fi indepdrtate cu usurinta.
Continuati clatirea. P310 Sunati imediat un CENTRU
TOXICOLOGIC/un medic. P302+P352 IN CAZ DE
CONTACT CU PIELEA: se spala cu multa apa.* P308+
P313 Daca este expus sau fingrijorat: Solicitati
sfat/asistentd medicald. P405 Depozit inchis P101
Dacd este nevoie de sfaturi medicale, aveti la
indemana recipientul sau eticheta produsului. P102
A nu se ldsa la indemana copiilor. P103 Cititi
eticheta inainte de utilizare.

Tabelul de la final prezinta substantele periculoase
continute n cerneald si continutul acestora
exprimat in procente.

Depozitare: A se pastra departe de caldurg,
suprafete fierbinti, scantei, flacari deschise si alte
surse de aprindere.

Metode de eliminare a deseurilor: Goliti bine
ambalajul folosit. Ambalajele de unicd folosintad
(dupa curdtare minutioasd) trebuie reciclate sau
aruncate.

Datele se bazeazd pe stadiul actual al cunostintelor
noastre, dar nu determind definitiv proprietdtile de
productie si nu pot justifica contracte valabile.

* Excluderi de la aplicarea art. 17 [(Art. 29(2)]

[HR] Sifra proizvoda: M861

Boja pisanja — crveni (03)

Naziv: Trajni marker M861 Crveni

Broj serije: vidi pakiranje

Primjena: Pisanje i crtanje na razli¢itim povrsinama,
kao $to su drvo, tkanina, staklo, metal, plastika,
keramika. Natpisi su postojani, neizbrisivi i
vodootporni. Nakon upotrebe odmah dobro
zatvorite Cep.

Opasnost SadrZi: C.I. Osnovno crveno 1, krizoidin,
mono-bis-(2-etilheksil)-ester fosforne kiseline
VRSTE OPASNOSTI: H225 Lako zapaljiva tekuéina i
para.* H315 Uzrokuje iritaciju koZze.* H318 -
Uzrokuje ozbiljne ozljede oka. H317 MoZe izazvati
alergijsku reakciju koZe. H341 Sumnja se da uzrokuje
genetske defekte. H336 MoZe izazvati pospanost ili
vrtoglavicu. H411 Otrovno za vodene organizme s
dugotrajnim ucincima. *

MJERE OPREZA: P210 Cuvati podalje od topline,
vrucih povrsina, iskri, otvorenog plamena i drugih
izvora paljenja. Zabranjeno pusenje.* P261
Izbjegavati udisanje para. P305 + P351 + P338 U
SLUCAJU DODIRA S OCIMA: oprezno ispirati vodom
nekoliko minuta. Uklonite kontaktne lec¢e ako ih
imate i mogu se lako ukloniti. Nastavite s
ispiranjem. P310 Odmah nazovite CENTAR ZA
KONTROLU OTROVANJA/lije¢nika. P302+P352 U
SLUCAJU DODIRA S KOZOM: isprati s puno vode.*
P308+ P313 U slucaju izloZenosti ili sumnje:
potrazite lijecnicki  savjet/pomo¢.P405  Cuvati
zaklju¢ano P101 Ako je potreban lijecnicki savjet,
imajte spremnik proizvoda ili naljepnicu pri ruci.
P102 Cuvati izvan dohvata djece. P103 Procitajte
etiketu prije uporabe.

U tablici na kraju prikazane su opasne tvari sadrzane
u tinti i njihov sadrzaj izrazen u postocima.

Skladistenje: Drzati podalje od topline, vrucih
povrsina, iskri, otvorenog plamena i drugih izvora
paljenja.

Metode zbrinjavanja otpada: Iskoristenu ambalazu
temeljito isprazniti. Jednokratnu ambalazu (nakon
temeljitog ¢is¢enja) treba reciklirati ili zbrinuti.

Podaci se temelje na trenutnom stanju naseg
znanja, ali ne odreduju definitivno proizvodna

svojstva i ne mogu opravdati vaZece ugovore.

* |zuzeci od primjene ¢l. 17 [(¢l. 29(2)]

Etanol (CAS: 64-17-5) 50-<75%
1-metoksypropan-2-ol (CAS: 107- | 10-<25%
98-2)

Phosphoric  acid  mono-bis-(2- | 3-<5%
ethylhexyl)-ester (CAS: 12645-31-7)

C.I. Solvent Violet 8, (CAS: 561-41- | 3-<5%

1)

Chryzoidyna (CAS: 495-54-5) 3-<5%

C.l. Basic Red 1 (CAS: 989-38-8) 3-<5%
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